

森华堂主席刘志文 1125 和平集会致词稿

我国教育部自今年 9 月初推出教育大蓝图初稿以来，华社主要政党，华团及各阶层领袖皆通过各种管道，表达了他们的不满和忧虑。大家都认为教育大蓝图的单元语文教育目标及政策，别有用心的以种族主意狭隘思想来拟定大蓝图，与多元文化思维，教育平等的理念背道而驰。

令华社气丧的是，在拟定教育大蓝图的初期，华基政党领袖透过媒体大力吁请华团，华社提呈备忘录，出席对话会，表达华社对大蓝图的看法。华社领袖也踊跃的出席对话会，提呈备忘录，结果出来的大蓝图初稿并非如华社所愿，甚至趋向更严重，严厉的单元政策取向。这不得不令华社感到有被欺骗，玩弄的感觉。当然，这种的受骗感觉与感受并非头一遭，而已经是数十年的，一而再，再而三的空口承诺，让华社从落空中又重拾希望，从希望中又落空，周而复始，想想，华社对政府还有信心吗？

各位，我们独立已超过半个世纪了，世界已走向多元，开放，无疆界。我想，我国的单元语文教育政策已走到了瓶颈，再不修正，面对竞争的现实，我们将步向衰退，落后，失去了应有的竞争力。

我希望政府能成立一个“教育大蓝图的咨询委员会”，成员包括来自朝野政党，非政府组织，专家学者等，把收集到的资料拿出来重新讨论及重新拟定，以拟出一个真正符合全民的客观，公正，公平的大蓝图。

我也希望藉今天的平台传达一个讯息：即我希望我们的政党领袖，不管来自在朝在野，不管是华基政党或多元种族政党，不公平，不对的政策要勇于说出来，不要为了官位或党职，企图为不公平的政策美化，粉饰或压制人民发出声音。如果他们不敢说或不方便说，静静不出声就好，我想，这已是功德无量了。

今天的和平集会，不是反政府的街头示威，是在法律允许及合法行使人民权利，表达人民不满心声的集会。我希望我国首相能秉着“一个大马”的精神，聆听人民的心声，进而采取必要行动，纠正大蓝图内容的不公政策，以赢取全民对政府的信心。